
         Chapter Six سادسالفصل ال
المتناوبدوائر التيار

Alternating Current CircuitsAlternating Current Circuits 
Sequence:45

.المقدمة•

.المتناوب التيار•

ة الائ ز/RLCت لال الا . الاولالجزء/RLCتواليدائرة•



مقدمةال
ون ان يعنيوهذاالرنين حالة فيالدائرةتكونيمكنمااآبرRLC دائرةفيالمارالمترددالتياريكونعندما• ري نبرريرري ينيروني يور ني

 في المار التيار تردد على تعتمد الدائرة ممانعة أن وحيث .يمكن ما اقل للتيار الدائرة مقاومة

وفي،السعويةالرادةتساويالحثيةالرادةتكونعندمايمكنمااآبرقيمةيمتلكالتيارانونجدالدائرة  وفي ، السعويةالرادة تساويالحثيةالرادةتكونعندمايمكن ما اآبرقيمةيمتلكالتيارانونجد .الدائرة

 اذن. الرنين تردد يسمى متحقق ذلك يجعل الذي والتردد المقاومة، تساوي الممانعة تكون الحالة هذه

الذاتوالحثالمتسعةسعةقيمةعليعتمدوالذيالرنينالترددعندعظمقيمةإليصلالتيار  الذاتي والحثالمتسعة سعةقيمةعلىيعتمدوالذيالرنيني الترددعندعظمىقيمةإلىيصلالتيار

.للملف

ةة  او اذاعيةمحطة لكل ان حيثوالتلفزيونالراديومثلالاستقبالاجهزةفيالرنيندوائرتستخدم•

 مقاومته تكون والذي الرنين دائرة في يمر الذي التردد نستقبل الاستقبال وبجهاز محدد تردد لها تلفزيونية

  المتسعة سعة وبتغير آبيرة تكون لها الاستقبال دائرة ممانعة لان تمر لا الترددات وباقي يمكن ما اقل له

 اتساع آان آلما وبالتالي   .المحطات بين التنقل يمكن )المساحة لتغير المتسعة الواح ادارة طريق عن(

 الترددات بين تفصل سوف لأنها احسن الاستقبال جهاز قدرة آانت آلما يمكن ما اقل والتردد التيار منحني

.سعرها وتحديد الاستقبال اجهزة تقييم في دورا يلعب وهذا   .المتجاورة



•*********

   Alternating Current التيار المتناوب

: التالي بالشكل يكتب ان يمكن )1( رقم الشكل في والمبين الشكل جيبي المتناوب للتيار الأنية القيمة أن•

…… (1 )

.للتيار الطور لتغير )القيمة ثابتة( الزاوية السرعة تمثل (w) بينما للتيار العظمى القيمة يمثل (io) أن حيث•

نلاحظالعلاقةهذهولتوضيح• نلاحظالعلاقةهذهولتوضيح

  : التالي )2( رقم الشكل•

اشكال التيار المتناوب): 1(شكل 



•*********

…… (** )

•************

تغير التيار الجيبي مع الزمن ): 2(شكل 
•***********



(R)خاصةمقاومةمنمكونةآهربائيةدائرةلدينااننتصور•

RLCدائرة التوالي 

رةيانور يا (R)ونوهرب

مصدر مع التوالي على مربوطة (C) ومتسعة (L) خالصة ومحاثة•

بائيةالدافعةللقوةمتناوب• الماالتياوان)3(الشكلفآماالكه المارالتياروان)3( الشكلفيآماالكهربائيةالدافعةللقوةمتناوب•

: التالية الرياضية العلاقة يتبع الدائرة هذه في•

توالي     RLCدائرة ): 3(شكل 

. والمتسعة والمحاثة المقاومة وهي الدائرة هذه عناصر من عنصر آل طرفي على الجهد فرق الآن ولنحسب  •

: (VR) المقاومة طرفي على الجهد فرق )1•

وبأستعمال . (VR=iR)  ان اي التيار في المقاومة ضرب حاصل يساوي المقاومة طرفي على الجهد فرق ان•

: على نحصل )1( رقم المعادلة

…… (2)

io) ويساوي المقاومة طرفي على الجهد لفرق العظمى القيمة تمثل (VRo) أن اذ• R) .



: (Vc) المتسعة لوحي بين الجهد فرق )2•

ةةف ذةةةق :على نحصل وبذلكالمتسعة،سعةعلىالشحنةقسمةحاصليساويالمتسعةلوحيبينالجهدفرقان•

  : للزمن بالنسبة التيار تكامل والمتضمنة التالية المعادلة تأخذ الشحنة ولكن•

• 

: المتسعة لوحي بين الجهد فرق ل التالية العلاقة على نحصل ان يمكننا )1( رقم المعادلة وبأستعمال•

• 

…… (3)

io) ويساوي المتسعة طرفي على الجهد لفرق العظمى القيمة تمثل (VCo) أن اذ• /wC) ، وأن (Xc=1/wC)  

ةل للل .للدائرةالسعويةالرادةوتسمى



: (VL) المحاثة طرفي على الجهد فرق )3•

ةفذةفف   ، (di/dt) للزمن بالنسبة التيارتغيرفي(L)الذاتيالحثضربحاصل يساويالمحاثةطرفيعلىالجهدفرقان•

: أن أي

: المحاثة طرفي على الجهد لفرق التالية العلاقة على نحصل ان يمكننا )1( رقم المعادلة وبأستعمال•

• 

…… (4)

V)أناذ• i)ويساويالمحاثةطرفيعلىالجهدلفرقالعظمىالقيمةتمثل( wL)،وأن(X =wL)وتسمى io)ويساويالمحاثةطرفيعلىالجهدلفرقالعظمىالقيمةتمثل(VLo)أناذ wL) ، وأن (XL=wL) وتسمى  

.للدائرة الحثية الرادة



  الدائرة عناصر اطرف على الجهد فروق و التيار من آل تغير•

********* • *********

.مع الزمن  RLCيمثل علاقة التيار وفروق الجهد على عناصر دائرة توالي  ): 4(شكل 



 ومتسعة هنري 0.02 الذاتي حثها ومحاثة أوم 20 مقاومة فيها RLC  آهربائية توالي دائرة : مثــــــــــال

وترددفولت12قدرهالمتناوبللتيارمصدرمعأيضاًالتواليعلىومرتبطةمايكروفاراد8سعتها   وتردد فولت12 قدره المتناوبللتيارمصدرمعأيضاالتوالي علىومرتبطةمايكروفاراد8سعتها

.والسعوية الحثية الرادة اوجد .هيرتز 1000

  :الحـــــــــل  
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Summary        الخلاصة

: على بايجاز الضوء إلقاء تم المحاضرة هذه في•

حسابهفتستعملالتالمصطلحاتوبعضواشكالهالمتناوبالتيارتعريف• .حسابهفيتستعملالتيالمصطلحاتوبعضواشكالهالمتناوبالتيارتعريف-•

.استعمالهُ لكثرة وذلك الجيبي التيار على الترآيز -•

ةالالتط الائ ةنالالفاالت ائ ال .الدائرةعناصرعلىالجهد فروقوحسابRLCالتواليدائرةالىالتطرق-•

  .السعوية والرادة الحثية الرادة حساب -•

. مثـــــــال•

ار• أختب .أختبــــار•



Start Formative AssessmentStart Formative Assessment


